
1. नवाब साहब ने खीरों को खखड़की से बाहर क्यों कं क य  ा?
A. पेट भरने के कारण
B. तबी त खराब होने के कारण
C. अमीरी य खाने के खिए
D. इनमक  से कोई नहीं (C)

व्याख्या : नवाब साहब ने खीर ेअमीरी और िखनवी शान य खाने के 
खिए खरी े, िेककन खाए नहीं—बल्कि खखड़की से कं क य ए 
ताकक  सूरों पर प्रभाव पडे़ कक वे ककतने अमीर और शौकीन हैं।

2. किब्बे मक  िेखक के प्रवेश करते ही नवाब साहब की आँखों मक  कैसा 
भाव य खा?
A.   ुःख के B. ख़ शी के
C. संतोष के D. असंतोष के (D)

व्याख्या : िेखक के आने से नवाब साहब को एकांत भंग हुआ, 
जिससे उनकी आँखों मक  असंतोष स्पष्ट य खाई य  ा।

3. नवाब साहब ने िेखक को क्या खाने का कनमतं्रण य  ा?
A. खीरा
B. बा ाम
C. बबस्किट
D. इनमक  से कोई नहीं (A)

व्याख्या : नवाब साहब ने िेखक को खीरा खाने का कनमंत्रण य  ा, 
िो उनकी अमीरी और जशष्टाचार का प्र शशन था।

4. िेखक कनखख ों से ककसकी ओर  ेख रहे थे?
A. घर की तरं
B. नवाब साहब की तरं
C. खखड़की की तरं
D. स्टेशन की तरं (B)

व्याख्या : िेखक कनखख ों से नवाब साहब की हरकतों और 
व्यवहार को गौर से  ेख रहे थे।

5. ‘िखनवी अं ाि’ नामक पाठ मक  ककस पर व्यंग्य कक ा ग ा है?
A. सामंत वगश पर
B. सामान्य वगश प
C. गरीब िनता पर
D. उपरोक्त मक  से कोई नहीं (A)

व्याख्या : इस पाठ मक  िखनवी नवाब के माध्यम से सामंत वगश की 
शान य खाने की प्रवृजि पर व्यंग्य कक ा ग ा है।

6. अकेिे सफ़र का वक्त काटन ेके खिए नवाब साहब ने क्या खरी ा 
था?
A. अख़बार B. पयत्रका
C. प स्तक D. खीरा (D)

व्याख्या : नवाब साहब ने अकेिापन  रू करने और य खावे के खिए 
खीर ेखरी े थ।े

7. नवाब साहब ने खीर ेके साथ क्या कक ा?
A. काटकर िेखक को  े य  ा
B. काट कर संूघा और ट्रेन की खखड़की से बाहर कं क य  ा
C. उपरोक्त मक  से कोई नहीं
D. काट कर खा गए (B)

व्याख्या : नवाब साहब ने खीर ेकाटे, उन्हक  संूघा और यंर ट्रेन की 
खखड़की से बाहर कं क य  ा।

8. नवाब साहब को क्या गवारा न था?
A. िेखक से बात करना
B. मँझिे  िे मक   ात्रा करते य खना
C. खीरा खाना
D. B व C (D)

व्याख्या : नवाब साहब को  ह गवारा नहीं था कक उन्हक  मँझिे  िे मक 
 ात्रा करते हुए और खीर ेिैसे सामान्य वस्त का उपभोग करते 
 ेख।े

9. नवाब साहब ने कौनसे क्लास का कटकट खि ा।
A. सैकेण्ड क्लास
B. थिश क्लास
C. ंस्टश क्लास
D. इनमक  से कोई नही (A)

व्याख्या : ककफ़ा त के यहसाब से और एकांत सफ़र के खिए सैकेण्ड 
क्लास का कटकट खि ा।

10. िेखक ने नवाब साहब से खीरा न खाने का कारण क्या बता ा?
A. तिब महसूस नहीं हो रही।
B. मे ा भी ज़रा कमिोर है।
C. उन्हक  खीरा पसं  नहीं है।
D. A व B                                                      (D)

व्याख्या : िेखक ने झूठमूठ का बहाना बना ा कक उन्हक  तिब 
महसूस नहीं हो रही है और मे ा भी ज़रा कमिोर ह।ै
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